



时隔三年，“龙舟胜会”回来了

这个端午，300艘龙舟齐聚西溪

本报记者 方力 通讯员 徐雁 王优

马上就要迎来端午假期，老底子杭州人都喜欢来西溪欢庆端午。据悉，2023杭州西溪国际龙舟文化节将于6月22日正式开启，端午期间都有哪些仪式感满满、好看好玩的节目和活动？本报记者为你提前剧透。

作为龙舟文化节上的经典项目，西溪国际龙舟赛将于6月22日上午9:50~10:20上演，地点还是老地方：深潭口水域。中外友人将在西溪的水域上划桨拼搏，激情洋溢。

今年恰逢亚运年，龙舟赛后举办的“亚运盛事 锦绣中华”水上文化表演，带你领略传统端午节的文化魅力。节目精彩纷呈，有水上笛子演奏《一蓑烟雨任平生》，西溪水上婚礼《花神之名》，亚运开幕式暖场节目入围节目《今西何溪》等。

中午11:00~11:20，深潭口水域大樟树下，将进行龙舟

传统仪式活动祭龙头，以祈求龙王保佑来年风调雨顺。

仪式后，在深潭口水域、浜口桥水域，将上演激动人心的西溪“龙舟胜会”。蒋村、五常等周边镇街的约300艘龙舟将齐聚亮相，开展龙舟胜会中难度最高、最具观赏性的“胜漾”环节。

端午节当天，更有亚运吉祥物前来助阵。琮琤、宸宸、莲莲将现身西溪湿地，与大家一起齐迎亚运，还会参与水上互动哦。

6月14日~7月2日期间，持续开展西溪民俗龙首展。西溪三深大会堂内，蒋村及五常当地的特色龙首及龙首摄影作品等，带你走进“龙舟胜会”的独特非遗文化里。

此外，端午期间的西溪龙舟花灯秀也不容错过。

夜幕降临，西溪慢生活街，一盏盏龙舟花灯烘托着西溪端午的氛围。在西溪湿地北门，更有巨型龙舟花灯闪耀登场，将非遗花灯的新形式，传递给大家另一种美的感受。



“暴力梅”或将上线，端午假期“泡汤”

本报讯 目前，我国南方多地进入梅雨季强降雨集中期。浙江亦是雨水频繁。马上要到端午假期，下一轮大范围强降雨已经在候场中。

梅雨时节家家雨，但是否下雨与梅雨带的位置息息相关。最近，由于雨带南北摆动幅度大，雨水下下停停，基本是阵雨雷雨，部分中到大雨局部暴雨。

自官宣入梅以来，杭州几乎与强降雨擦肩而过。昨天中午以后，一条狭窄的强降雨云团迅速发展，经过富阳北部、滨江区、萧山区。短短一两个小时，不少测站的降雨量就超过了50毫米。但是城北、城西、城东的降雨量都比较小，甚至不到1毫米。

今明两天，副热带高压继续减弱，梅雨带位置南移，主要影响湖南、江西、浙江中南部地区，杭州不在梅雨带的影响范围内，大部分地区有降雨间歇。

具体来说，今天杭州天空有云，阳光也还算不错，最高气温32℃左右，人体感觉在35℃上下。

端午节当天，杭州多云到阴的天气为主，有短时小阵雨。6月23日~24日，梅雨带强势归来，浙中北地区将有一次强降雨过程，或遭遇“暴力梅”。

杭州市气象台表示，假期后期，由于能量足、有西南急流、水汽充沛、冷暖气流交汇，还有很好的辐合上升条件，属于典型的容易出现大到暴雨甚至是连续暴雨的天气形势。也就是说，杭州基本很难逃脱这次强降雨过程，但从最近几天的表现看，副热带高压有些不稳定，所以还存在一定的变数。

直到6月26日开始，南方降雨整体有所减弱。届时，杭州处于副热带高压边缘位置，又会是零星的阵雨雷雨天气。

本报记者 方力



西湖景区不实施单双号错峰出行

本报讯 今年端午期间预计公众出行热度不减，主要以周边游、短途游为主，或将成为近几年来“最火”端午。

划重点，端午假期全国高速公路不享受高速免费通行政策。6月21日15时起、6月24日15时起，杭州南、杭州西、紫金港、南庄兜等重点出入城口预计成为拥堵点。

端午期间，西湖景区不实施单双号错峰出行。

进入景区的网约车、出租车请选择灵隐路32号、少儿公园、西泠桥和昭庆寺里街等上下客点有序停放。同时，公安交管部门将对北山街、杨公堤、南山路等10条

路段实施违停严管。

端午假期每日7时至19时，西湖景区道路禁止旅游大巴驶入（不含单位、学校等非旅游性质大客车），在阮家桥公交换乘点、之江公交停车场、将台山停车场实行指定地点停放、上下客，换乘公交进入。小客车去景区，也建议在黄龙体育中心停车场、省人民大会堂停车场等4处停车场换乘公共交通。

除了停车场换乘公交外，大家进入景区还可以优选“地铁+公交”直达专线。地铁1号线、2号线、3号线等多条地铁至南线景区、北线灵隐景区还将开通10条“公交+地铁”接驳线。

本报记者 盛锐 通讯员 郑熠炯



扫码看具体
端午出行信息

杭州淳安：筑巢聚人才，汇智兴乡村

为进一步推进淳安县科技高质量发展，淳安县科学技术协会通过“党建+企业+人才+农户”的发展模式，筑巢聚人才，引领老百姓向科技要效益，让科技成为推动县域高质量发展的强大动力。

近年来，淳安县院士专家工作站、博士创新站建设成效显著，共柔性引进1名院士、37名国家级领军人才（B类）、22名高等院校（科研院所）博士；2021-2022连续两年市级专家工作站建站名列杭州市第一，专家工作站建设经验在“第19届京沪杭高科技论坛”做典型性交流发言；2022年院士工作

站实现零突破，并新认定22家市级博士创新站，建站总数、开展项目合作数、博士入企活跃度等指标均位居省市前列。

同时，淳安县科协围绕该县产业特点，通过专家牵线搭桥介绍国家级领军人才及团队与企业签订合作协议，把“三站”专家智力转化为企业生产力、农户致富实力，把论文写在大地上，把创新送进农户家，把民富送进桑梓里。

全县60家院士专家工作站、博士创新站，每一家都是一个产业振兴发展支点，他们将构成强有力

的县域“高质量发展矩阵”网格，以科技的力量挖掘绿水青山的优势，探索一个又一个“小山城大科技”的梦，走出一条山区县跨越式高质量发展之路。

接下来，淳安县科协将继续发挥牵引和纽带作用，团结广大科技工作者，促进科技强农、搭建科创大平台、加深产学研合作，加快推进县域科技创新，着力打造党建引领、英才汇聚、科普惠民、科创赋能的金名片，用实际行动为淳安特别生态功能区建设“赋能加码”。

郑知廷